

Отчет по реализации проекта

«Организация и проведение отчетной конференции региональной общественной организации «Ассоциация коренных малочисленных народов Чукотки» в рамках обеспечения уставной деятельности организации на 2022 год» в т.ч. софинансирование проекта "Вэтгав. Уроки чукотского 3"

за период январь – декабрь 2022 года

2022 г. в истории Региональной общественной организации «Ассоциация коренных малочисленных народов Чукотки» (далее – АКМНЧ) запомнится многими замечательным событиями, где главные акценты делались на сохранение родных языков коренных народов и участие в развитии традиционных промыслов.

В 2022 г. проведено 5 заседаний Президиума АКМНЧ, на которых обсуждались вопросы зрелости предложений для совершенствования законодательства, порядка традиционного рыболовства, реализации социальных проектов, организации мероприятий и актуальных проблем жизнедеятельности коренных жителей. Также поднимался вопрос на заседании Президиума о поддержке квоты на 2022 г. на добычу и использование белого медведя в ранее утвержденных размерах в целях традиционной охоты и по теме взаимодействия недропользователей с коренными народами Чукотки. Использование современных способов связи – Интернета и WhatsApp – служит эффективному и оперативному управлению организацией.

Одна из задач работы Ассоциации - участие в совершенствовании законодательного регулирования прав коренных народов. В Уставе Чукотского автономного округа содержится норма об обязательном согласовании с Ассоциацией всех законопроектов Думы Чукотского автономного округа, затрагивающих права коренных жителей. Представители Ассоциации - постоянные участники обсуждения в Думе Чукотского автономного округа.

Большую обеспокоенность в текущем году вызвала у коренных жителей Чукотки, связанная с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 г. об объявлении в стране частичной мобилизации. Обеспокоенность коренных жителей была связана с тем, что призыв граждан РФ на военную службу по мобилизации в Вооружённые силы РФ касался и жителей Чукотки непосредственно связанных и работающих в отрасли сельского хозяйства Чукотского АО, а именно охотников морзверобойного промысла, оленеводов, в чьих кадрах Округ остро нуждается и отсутствие которых может повлиять на продовольственную безопасность и экономику сельского хозяйства и Округа в целом. В связи с этим Ассоциацией коренных народов Чукотки было направлено письмо на имя Губернатора Чукотского автономного округа с просьбой об оказании содействия в предоставлении права на замену военной службы по мобилизации на альтернативную службу вне зоны боевых действий, а также предоставления временной отсрочки от военной службы для граждан, пребывающих в запасе и подлежащих мобилизации, относящихся к представителям коренных малочисленных народов Чукотки, проживающих в национальных сёлах, работающих в традиционных отраслях сельского хозяйства, жизнеобеспечивающих организациях и охотников, участвующих в обеспечении безопасности сёл от белых медведей. В ответ на запрос Ассоциации Аппарат Губернатора и Правительства ЧАО направил ответ в котором сообщается о том, что отсрочка от призыва на военную службу по мобилизации и в военное время предоставляется работникам занятым в традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Чукотского автономного округа в

соответствии с ФЗ № 31 от 26.02.1997 г. «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации».

Представители АКМНЧ являются участниками 19 региональных комиссий, затрагивающих вопросы жизнедеятельности коренных жителей: Чукотский рыбохозяйственный Совет, Комиссия по определению границ рыбопромысловых участков, Комиссия по регулированию добычи анадромных видов, Комиссия по вопросам охраны и использования животного мира, охоты и охотничьего хозяйства, Общественный совет по вопросам культурного наследия при Правительстве Чукотского автономного округа, Общественный совет при МЧС России по Чукотский АО, Общественный совет при Департаменте культуры и спорта, Общественный совет при Управлении Федеральной службы судебных приставов Чукотского АО, Попечительский совет при ЧРЦДН, Рабочая группа при ПУ ФСБ России, Службы в г. Анадырь, Общественный совет при УМВД России по Чукотскому АО и т.д.

Постоянным направлением деятельности АКМНЧ является защита интересов коренных жителей в судебных инстанциях и консультирование по правовым вопросам. АКМНЧ много лет участвует в судебных заседаниях в качестве эксперта. АКМНЧ была представлена на различных площадках российского и международного уровней. АКМНЧ сотрудничает с Всероссийской общественной организацией «Ассоциация коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ».

В 2022 году АКМНЧ реализовала 9 проектов (см. Приложение 1).



XXII Ежегодная очередная отчётная конференция РОО «АКМНЧ»

Согласно Меморандуму о сотрудничестве между Правительством Чукотского автономного округа, Региональной общественной организацией «Ассоциация коренных малочисленных народов Чукотки» и Инуитской циркумполярной конференцией от 16.08.2001 года Ассоциация является уполномоченным представителем коренных малочисленных народов Севера Чукотского автономного округа перед органами исполнительной власти Чукотского АО и поэтому ежегодно АКМНЧ осуществляет общую заявку в адрес Федеральной службы по надзору в сфере природопользования г. Москвы и г. Магадана на выдачу разрешения на аборигенный промысел 135 особей серого кита и 5 особей гренландского кита в Чукотском автономном округе, а также оформляет и предоставляет ежемесячную и ежегодную отчётность по добытым краснокнижным исполинам, добытым на территории ЧАО в вышеупомянутую Федеральную службу Росприроднадзора.

Все проекты направлены на реализацию конкретных целей, выстроен четкий план действий и расходов. Основная аудитория таких проектов – представители коренных народов, живущие в населённых пунктах округа.

Важным социальным проектом АКМНЧ был и остается проект, который был реализован в декабре 2022 года, направленный на организацию и проведение Конференции АКМНЧ, реализуемый при поддержке Правительства Чукотского автономного округа. Конференция АКМНЧ – высший руководящий орган организации. Ежегодное проведение Конференций позволяет подвести итоги, выявить лучшие практики подразделений АКМНЧ, проанализировать ситуацию в районах округа, вести эффективный диалог с органами государственной власти, определить план действий на следующий год. Серьезной и незаменимой поддержкой является финансирование в рамках проекта услуг бухгалтера и делопроизводителя. Огромный объем работы АКМНЧ был бы невозможен без ведения качественного бухгалтерского учета и ежедневного документооборота. Традиционно самую большую часть средств, заложенных в проекте, составляют транспортные расходы. Благодаря проекту возможно обеспечение деятельности подразделений АКМНЧ в районах и селах региона.

В рамках командировочной работы члены организации принимали участие в XVII Международной выставке-ярмарке «Сокровища Севера» в Москве.

Регион представляла делегация мастеров декоративно-прикладного, знатоков культуры и языков коренных народов Чукотки, общественных деятелей, артистов творческого песенно-танцевального коллектива и представителей Управления по делам КМНЧ.

Чукотские мастера ежегодно становились призерами выставки «Сокровища Севера» и привозили множество наград. Сокровища Чукотки представят мастера: Родион Вامينгу и Александр Киласов из Providения, Татьяна Крикун, Виталий Манасбаев, Лида Воловик и Нина Терлецкая из Анадырь, а также Александра Ныпевги из Уэлен. Ассоциация коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока совместно с ФГБУ «Федеральный институт родных языков народов Российской Федерации» провела круглый стол, посвященный вопросам разработки современных цифровых образовательных ресурсов и их внедрения в практику преподавания родных языков коренных малочисленных народов в общеобразовательных организациях. Участниками Круглого стола и заседания Координационного Совета АКМНС стали знатоки культуры и языков коренных народов Чукотки Ивилина Келек, Антонина Кчеусо, Татьяна Терлецкая, Антонина Кергитваль, Григорий Ранаврольтын и Зоя Сопка.

М.Н. Тнескина, заведующая центром этнокультурного образования, член Президиума РОО АКМНЧ и Л.б/о Выквырагтыргыгину, методиста по этноязыковому образованию, главного редактора проекта «Вэтгав. Уроки чукотского» РОО АКМНЧ приняли участие в работе III Всероссийского съезда учителей родных языков, литературы и культуры коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока период проведения с 21-22 ноября 2022 года.

В рамках работы съезда состоялась выставка учебно-методической литературы по родным языкам коренных малочисленных народов России, где была представлена выставка учебно-методической литературы по родным языкам, изданным при поддержке общественных организаций, НКО, онд социального развития «Купол» и Департамента образования и науки Чукотского автономного округа за период с 2019 – 2022гг.

Члены организации Лейта М.Н, Туре З.Г и Русс Л.В. приняли участие в VI форуме «Языковая политика в Российской Федерации» в г. Москве с 5 по 11 декабря 2022г.

Билибинский филиал РОО АКМНЧ

при финансовой поддержке Билибинской атомной станции в течение года провел ряд мероприятий. Денежные средства использованы на организацию и проведение национальных

праздников коренных малочисленных народов Чукотки, в рамках мероприятий посвященных Дню коренных народов мира и Международному десятилетию языков коренных народов мира в период с 20 июня 2022 год по 30 ноября 2022 год, в том числе:

1. с.п. Омолон 20 – 27 июня 2022 год - организация и проведение традиционного культурно – спортивного праздника «Живи, мой Омолон!»;
2. с.п. Илирней с 28 июня по 12 июля 2022 года - организация и проведение традиционного культурно – спортивного праздника, посвященного Международному дню коренных народов мира;
3. г. Билибино 26 октября 2022 года проведен Круглый стол на тему: «Родной язык-душа народа».
4. г. Билибино 30 ноября 2022 года подведение итогов традиционных культурно – спортивных праздников, вручение призов и подарков от Региональной общественной организации «АКМНЧ» в сельских поселениях Омолон, Илирней и г. Билибино.

За счет вышеуказанных средств, была произведена оплата товаров, предназначенных для чествования носителей и хранителей культуры, традиций, языков коренных малочисленных народов Чукотки поощрение участников мероприятий. (ведомости на учение призов и подарков прилагаем)

В течение июня-июля были организованы фольклорные экспедиции в сельские поселения Омолон и Илирней. Цель экспедиций: сбор, обработка фольклорного материала. Были собраны сказки, истории из жизни оленеводов Билибинского района, топонимические названия и др. Активисты Билибинского филиала РОО АКМНЧ с участием Серегинной Н.В., заместителем главы администрации Билибинского МР провели мероприятия "Язык - живая память народа, его душа, его достояние" в селах Илирней, Омолон, г.п. Билибино. Собраны аудиовидеоматериалы и на бумажных носителях с записями на чукотском и эвенском языках.

Во время фольклорных экспедиций были проведены встречи и беседы с 20 знатоками родного языка. Собранный материал предстоит обработать, отредактировать, оцифровать для дальнейшей публикации.

Выделенные средства использованы на оплату проезда исполнителей проекта, выполнивших работу по сбору и обработке фольклорного материала на северных языках, на поощрение носителей культуры и языка коренных народов.

Также при поддержке профессионального союза работников атомной станции молодой спортсмен Турелькут Дмитрий принял участие в международном марафоне «Мосты Владивостока».



Дмитрий Турелькут. Международный марафон «Мосты Владивостока»



Гонки на оленьих упряжках «Эракор 2022»

Традиционное большое совместное мероприятие РОО АКМНЧ, Союза оленеводов Чукотки и НКО «Фонд социального развития «Купол» проводится при поддержке администрации района и Департамента культуры, спорта и туризма Чукотского ао – культурно-спортивный фестиваль «Ярмарка оленеводов. Гонки на оленьих упряжках «Эракор» в 2022г прошел на отделении Кайэттынэ.

Гонка на оленьих упряжках «Эракор» проводится в целях сохранения и развития традиционного образа жизни, хозяйствования коренных малочисленных народов, привлечения кадров в оленеводческую сферу и повышения престижа профессии оленевода. Это долгожданный праздник для жителей отдалённых сёл Чукотки, а также источник для развития событийного туризма на Чукотке в целом.

Проект основывается на предыдущих проектах по развитию ездового оленеводства, который был успешно реализован в Анойской и Омолонской тундре совместно с оленеводами Билибинского района, Региональной общественной организацией «Ассоциация коренных малочисленных народов Чукотки» и Администрацией Билибинский район. Спортивные соревнования всегда были показателем успешности оленеводов и их упряжек. Спортивные соревнования будут сопровождаться культурно-спортивным праздником, посвящённом 50-летию отделения Кайэттынэ.

Фестиваль "Эракор" стартовал на территории перевалбазы "Кайэттыне" в понедельник, 21 марта, и продолжался до пятницы. Главным событием стали гонки на оленьих упряжках. Соревнования прошли в минувший четверг.

«Мужчины соревновались на дистанции 35 км. Победителем стал оленевод десятой бригады сельхозпредприятия "Олой" Фёдор Эттыргин. У женщин первое место заняла его невестка Мира Эттыргина. Второе и третье места у мужчин заняли Василий Слепцов и Евгений Пананто, а у женщин – Алёна Дьячкова и Лилия Щербакова», – сообщили организаторы

Состоялись соревнования и по другим национальным видам спорта. У мужчин в метании чаата (аркана) победу праздновал Никита Гырголькав, у женщин в этой дисциплине первое место заняла его супруга Ольга Гырголькав. В беге с палкой первенствовали Алексей

Пананто и Юлия Дельянская. Также прошли конкурсы "Лучшая хозяйка", "Лучшая меховая одежда", "Лучшая упряжь" и "Лучшая чукотская ездовая нарта".

«База Кайэттыне – место с особой энергетикой, где встречаются оленеводы, дети и старейшины. А главное – это центр силы, оленеводства, традиций олонской тундры. В этом году базе исполнилось 50 лет. Рад, что получился большой праздник с отличным настроением и соревновательным духом!», – поздравил участников и гостей фестиваля губернатор Чукотки Роман Копин.

Анадырский Филиал РОО АКМНЧ

традиционно ведет несколько проектов при поддержке ООО «Берингугольинвест» среди них фестиваль «Эйнэв» (с. Мейныпильгино в 2022г).

В Мейныпильгино отпраздновали юбилейную дату со дня образования села Спортивно-культурный фестиваль "Эйнэв-2022" с 5 по 7 августа проходил в селе Мейныпильгино Анадырского района. В программу вошли соревнования по волейболу и национальным видам спорта, семинары, концерты и выставки.

«Эйнэв» посвятили нескольким событиям: Международному десятилетию языков коренных народов, Дню коренных народов и 65-летию со дня основания села Мейныпильгино. В Фестивале также приняли участие представители посёлка Беринговский и сёл Хатырка и Алькатваам. На празднике в честь Дня села были организованы народные гуляния. Мероприятия начались с обряда благодарения. На сцене выступали национальные коллективы из разных населённых пунктов района, а также Анадыря: "Олененок" (Алькатваам), "Дружба" (Мейныпильгино), "Чукотские зори" (Хатырка), Беринговский национальный ансамбль, "Эйнэкэй" (Анадырь). Все желающие могли принять участие в мастер-классах "Вместе построим ярангу" и "Метание чаата", а также конкурсах по "Горловое пение", "Лучшее исполнение национальной песни", "Чукотские скороговорки" и "Лучшее национальное блюдо". В спортивную часть, кроме соревнований по волейболу и баскетболу, вошли состязания по национальным видам спорта: метание чаата, тройной прыжок, перетягивание палки, национальная борьба, бег. Фестиваль проходил в рамках муниципальной программы "Укрепление гражданского единства и гармонизации межэтнических отношений на территории Анадырского муниципального района" и при поддержке администрации района, авиатранспортного предприятия "ЧУКОТАВИА", ООО «Берингпромуголь», "Анадырьморпорт", Ассоциации коренных малочисленных народов Чукотки. Призы и подарки участникам фестиваля приготовили индивидуальный предприниматель Татьяна Минеева и фермер-олeneвод Анатолий Чейвытегин.



В 2022 г в проект активно включились жители с. Алькатваам. Реализованные проекты помогли оснастить сельский Дом культуры новым оборудованием и костюмами для фольклорных коллективов села.



Реализация проектов Оттель Л.Л., Айнаквургиной Н.Ю., Зайнулиной

Также в с. Алькатваам реализуется 3 часть мульти-медиа проекта «Вэтгав. Уроки чукотского». На основе уроков чукотского языка Г.И. Нутыкеу разработаны 10 уроков для мульти-медиа проекта. Руководитель проекта – Кчеусо Антонина Борисовна и главный редактор проекта Лариса Сергеевна Выквырагтыгыргина ведут методическое сопровождение проекта. Основные съемки запланированы в селе на 1 квартал 2023г. В проекте принимают участие дети, молодежь, и старейшины села. Определены темы уроков для съёмки видеоуроков.

№ урока	Тема урока/занятия	ФИО учителя/педагога
1.	Нымным	Кафарена Анна Ивановна
2.	Гымнин нымным	Кафарена Анна Ивановна
3.	Эвирьыт	Кытгаут Арина Викторовна
4.	Калеткоран	Кытгаут Арина Викторовна
5.	Эмнун'кинэт гынникыт	Каутваль Валентина Константиновна
6.	Ан'к'акэнат гынникыт	Каутваль Валентина Константиновна
7.	Увик	Нанайнына-Рычим Ирина Васильевна
8.	Увичвинэнэт	Нанайнына-Рычим Ирина Васильевна
9.	Ройырбын	Кчеусо Антонина Борисовна
10.	Гымнин ройырбын	Кчеусо Антонина Борисовна

Проект реализуется при поддержке НКО «Фонд социального развития «Купол», ООО «Берингугольинвест», Аппарата губернатора и правительства Чукотского ао.

Проект «Легенда о горностае»

Грант получен на разработку проекта художественного фильма «Легенда о горностае» («Огни ледяного берега») (УНФ Министерства культуры РФ № 32506 выдано 16.06.21г., производство ООО «Высокие широты», режиссер - Вахрушев А.Ю.). Непосредственным исполнителем работ выступило ООО «Высокие широты» по Договору возмездного оказания услуг между РОО «АКМНЧ» и ООО «Высокие широты» № АКМНЧ/ВШ-220810 от «10» августа 2022г.

Одним из достоинств проекта художественного фильма Алексея Вахрушева является воссоздание в ходе подготовительного периода уникальных объектов материальной культуры

коренных народов Восточной Чукотки, восстановление связанных с ними традиционных навыков и знаний, возвращение красоты.

В большинстве случаев речь идет о вещах, которые вышли из употребления в течение последних десятилетий и которые реально воссоздать с помощью живых мастеров или очевидцев. Однако есть феномены материальной культуры, которые по каким-то неизвестным причинам исчезли из обихода очень давно. Но они настолько прекрасны, что тоже заслуживают возвращения из небытия. Порукой в реализации этой непростой задачи – участие в проекте старейшин коренных народов и научных консультантов, посвятивших изучению и популяризации Чукотки всю жизнь, а также необъятный массив данных по традиционной культуре Восточной Чукотки, накопленный автором проекта и его соратниками в течение многолетней творческой и исследовательской деятельности на чукотском побережье.

1.

Уже сейчас можно уверенно говорить о возрождении в рамках проекта эскимосского костюма. Более года творческая группа под руководством художника по костюмам Присяжной О.Н. вела работу по созданию эскизов традиционной одежды азиатских эскимосов всех возрастов, костюмов мужчин и женщин, праздничных и повседневных. Референсами эскизов стали экспонаты: музеев Фэрбэнкса и Анкориджа (Аляска), пос. Провиденция и пос. Лаврентия и пр.

Параллельно шли маркетинговые исследования рынка кожи и меха Российской Федерации. В результате в сотрудничестве с Департаментом сельского хозяйства и продовольствия Чукотского АО и поставщиками северных регионов и центральной России, а также НКО «Фонд развития туризма, международных и межрегиональных проектов ЧАО», проект обеспечен более чем 20-ю видами меха и кожи. Поставка материалов, добыча сырья для которых носит сезонный характер, продолжается и завершится в сентября 2023 года.

Для реализации творческих замыслов проекта художественного фильма «Легенда о горностае» и гуманитарной миссии возрождения традиционного костюма эскимосов юпик к работе были приглашены опытные швеи из четырех районов Чукотки. Свои таланты объединили: швеи-вышивальщицы Воловик Л.И. и Омрынто Н.М., швея Тынены Е.В. (Анадырский район), швея-обувщица Слепцова А.Н. (Билибинский район), швеи: Кутылина Т.Д. (Провиденский район), Атчитагина О., Тегрылькут А.В. и Сивсив Т.Н. (Чукотский район). К консультированию по подбору материалов, окрасу, крою и шитью была приглашена Вуквукай Н.И. – признанный специалист по традиционной одежде народов ЧАО, м.н.с. лаборатории комплексного изучения Чукотки СВКНИИ.

10 октября 2022 года мастерская эскимосского костюма начала работу над уникальной коллекцией. За два месяца выделки, окрашивания шкур и собственно производства костюмов и деталей костюмов сделаны первые кухлянки, штаны, головные уборы, рукавицы и перчатки, всевозможные аксессуары в виде сумок, кошель, ремней и т.д., уникальные меховые мозаики и вышивки подшейным волосом для декорирования изделий. Грант дал возможность запустить полноценный процесс производства коллекции из 17-ти костюмов эскимосов юпик, аналогов которой нет в истории округа. После съемок фильма коллекция займет место в экспозиции музейного центра «Наследие Чукотки», станет одним из знаковых объектов культурного наследия региона.

2.

Если традиционная одежда коренных жителей Восточной Чукотки перестала использоваться относительно недавно, то такое традиционное средство передвижения эскимосов на море, как каяк, ушло в небытие более века тому назад. Поэтому для его реконструкции и создания флотилии каяков для съемок фильма пришлось прибегнуть к

архивным материалам и музейным коллекциям. Работы по реконструкции и производству опытного образца каркаса и деревянных деталей для тиража 9-ти каркасов возглавил судостроитель из Республики Карелия Расчетин И.А.

Основой для разработки чертежей стали описания и эскизы энциклопедии «The Bark Canoes and Skin Boats of North America» (Smithsonian Institution, 1964). В работе также были использованы архивные киноматериалы: Alaska Libraries Archives Museums, Alaska Film Archives и пр. В итоге дискуссий для воссоздания избраны два типа каяков: одноместный «Нунивак» и двухместный «Алеут».

В результате реализации проекта к середине декабря 2022 года был собран опытный образец каркаса и изготовлены детали тиража 9-ти каяков, сборка которых займет зиму 2022-2023 гг. Летом 2023 года 10 (Десять) каркасов каяков двух типов будут доставлены морским охотникам Чукотки для обтяжки лахтачьими шкурами.

3.

Проект художественного фильма «**Легенда о горностае**» («**Огни ледяного берега**») – это масштабное предприятие направленное на создание большого кино мирового класса и создание материальной культуры коренных народов Восточной Чукотки в максимально аутентичной форме. Он многогранен и помимо производства костюмов и каяков включает: возрождение «уходящих» материалов и народных технологий, постройку «Традиционного поселения морских охотников Чукотки XVII-XIX вв.» (этнопарк «Нуналихтак'») в Заливе Креста, изготовление 6-ти промысловых байдар «сирениковского типа», эскимосских бубнов, охотничьего снаряжения и домашней утвари, ритуальных предметов, игрушек и украшений, сухопутных средств передвижения и пр. Кроме работы над воссозданием материального мира Восточной Чукотки, идет кастинг среди ее коренных жителей, поиск исполнителей главных ролей и массовки, рождается комплекс мер по интенсификации изучения родных языков и т.д.

Все вышеперечисленное необходимо фиксировать для истории. Поэтому с самого первого дня материализации замысла ведется съемка видеоматериала для производства документального фильма о том, как на Чукотке развивается этот амбициозный и невероятно ценный проект, как общими силами в сегодняшнюю реальность возвращается культурное наследие предков и рождается большое кино о настоящих людях. Грант на развитие нематографии в Чукотском АО сделал возможным и это важное дело.



Разработка проекта художественного фильма «Легенда о горностае» («Огни ледяного берега»)

Большую помощь в освещении работы АКМНЧ оказывает создание площадок для общения в соцсетях и группах. Популярностью пользуется сайт АКМНЧ www.NarodyChukotki.ru, который недавно был обновлён для дальнейшей работы. На странице в социальной сети www.Odnoklassniki.ru только подписчиков около 6 000 человек, но еще больше тех, кто просматривает страничку. В системе сообщений WhatsApp группы «Ассоциация коренных малочисленных народов Чукотка» и «Лыгоровэтльят» (группа для общения на чукотском языке) объединяют более 500 участников (в основном жителей сел Чукотки).

Приложение: Отчёт о реализации проектов РОО «АКМНЧ» 2022 г.

Вице-президент

Л.Л. Данилова



ОТЧЕТ
о реализации проектов
РОО «Ассоциация коренных малочисленных народов Чукотки»
(2022 г.)

№п/п	Источник финансирования	Наименование проекта	Сумма проекта
1	РОО «Ассоциация коренных малочисленных народов Чукотки», НО «Фонд социального развития «Купол»	Гонок на оленьих упряжках «Эракор 2022»	1 500 000,00
2	АО «Рудник Каральвеем»	Организация и проведение мероприятий, празднований, с целью сохранения и развития оленеводства в оленеводческих хозяйствах Билибинского р-на	250 000,00
3	ППО Билибинской АЭС	Участие в международном марафоне «Мосты Владивостока»	150 000,00
4	Филиал ОАО "Концерн Росэнергоатом" "Билибинская атомная станция"	Организация и проведение национальных праздников	300 000,00
	Аппарат Губернатора и Правительства Чукотского автономного округа	Уставная деятельность	3 000 180,00
6	ООО «Берингугольинвест»	Проекты Отгель Л.Л., Айнаквургиной Н.Ю., Зайнулиной О.Е., Вэтгав 3	1 301 050,00
7	Хвтисиашвили Зураб Иванович	Софинансирование - «Разработка проекта художественного фильма «Легенда о горностае» («Огни ледяного берега»)»	500 000,00
8	Департамент культуры, спорта и туризма ЧАО, РОО «Ассоциация коренных малочисленных народов Чукотки»	«Разработка проекта художественного фильма «Легенда о горностае» («Огни ледяного берега»)»	4 000 000,00

9	РОО «Ассоциация коренных малочисленных народов Чукотки», НО «Фонд социального развития «Купол»	Вэтгав. Уроки чукотского 3	1 500 000,00
10	ИТОГО		12 501 230,00